

福清僑鄉報

星期四

2023年4月20日
农历癸卯年三月初一

今日天气 大雨转小雨
东北风3-4级转<3级
气温:22℃~32℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxw.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4149期 今日4版 免费阅读

踔厉奋发勇担当 笃行实干促发展

我市广大党员干部深入学习领会习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神

■本报采访组

本报讯 在日前召开的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记发表了重要讲话,为全党深入开展主题教育提供了根本遵循。连日来,习近平总书记的重要讲话精神在我市持续引发热烈反响,广大党员干部表示,要深入贯彻落实党中央关于开展主题教育的部署要求及全省主题教育工作会议精神,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,踔厉奋发、勇毅前行,奋力在建设最优最佳、卓越超越的最福清中展现更大作为。

市委教育工委党员干部表示,要认真贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和党的二十大精神,紧密结合上级党委有关部署要求,在实施“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动中,坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为教育体系各级党组织和广大党员教师坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,推进教育强市建设,抢抓发展新机遇、培育发展新动能、增创发展新优势,全方位推进教育高质量发展,为福清加快建设现代化国际化海滨山水城市提供人才保障和智力支撑。

健康是生命之基、幸福之源。市卫健工委党员干部表示,党的二十大报告对新时代新征程上推进健康中国建设作出新的战略部署,为我市卫生健康事

业高质量发展指明了方向。今后,要以“学习贯彻二十大、担当建功最福清”为主题,广泛组织卫健系统各医疗单位开展学习宣传贯彻党的二十大精神,通过开展理论学习、党课宣讲、“我为群众办实事”志愿服务活动,切实把卫健系统党员干部思想统一到党的二十大精神上来,自觉从党的重大成就和历史经验中增长智慧,增强信心,唱响时代强音,积极营造学习党的二十大精神浓厚氛围,弘扬“奋进新征程,建功新时代”主旋律,切实激发广大党员向第二个百年奋斗目标奋勇前进。

市农业农村局党员干部表示,要紧密结合乡村振兴工作实际,系统领会、准确把握主题教育的丰富内涵,深入学习领会习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,做到内化于心、外化于行、见之于效,锚定建设农业强国目标,主动担起“全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村”的历史责任,围绕全面推进乡村振兴一条主线,牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,统筹谋划“五大振兴”,主动服务和融入经济社会发展大局,为建设最优最佳、卓越超越的最福清作出贡献。

人社工作关系到经济社会发展,与人民群众利益密切相关,牵动着千家万户的生活。市人社局党员干部表示,将深入学习贯彻习近平总书记对人社工作提出的新任务、新要求,以此次主题教育为契机,结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动部署,打好稳工稳

就业组合拳,推动高质量充分就业,对标“健全社会保障体系”目标,兜牢群众民生底线,健全人才“引育留用”服务机制,助力人才提质增量,优化劳动用工市场秩序,构建更加和谐劳动关系,以争先创优的奋进姿态将主题教育成效转化为实实在在的工作效益,在加快建设最优最佳、卓越超越的最福清中贡献人社力量。

市直机关工委党员干部表示,将以此次主题教育为契机,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,结合“三争三领”行动推进“十大工程”,立足岗位学思践悟,不断提高履职尽责的能力和水平,推动机关党建工作高质量发展,奋力开创新发展阶段最福清建设新局面。

市住建局党员干部表示,要深刻领会主题教育的重大意义,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,结合贯彻落实“三争三领”行动推进“十大工程”,大力推动调查研究扎实深入,围绕“打造宜居、韧性、智慧城市”的目标,着力防范化解重大风险,深入实施城镇污水治理,擦亮“建筑之乡”名片,持续优化营商环境,推动城市建设品质提升,努力在加快建

设最优最佳、卓越超越的最福清中展现担当作为。

市商务局党员干部表示,要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,筑牢根本,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动要求,抓招商、促消费、稳外贸外资,加快推进消费市场回暖回补,深入推动外贸出口量质齐升,优化营商环境,稳住外贸基本盘,助力福清经济高质量发展。

“心中有方向,脚下有力量。此次主题教育是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的又一重要部署。”玉屏街道宣传统战委员蔡建平表示,作为基层党员干部,要把主题教育与基层工作深度融合,不断焕发学习工作热情,提高推动高质量发展的本领,把主题教育转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,努力在提升城市品质、激发商活力、基层治理等方面下功夫、出实招,主动作为、艰苦奋斗,扑下身子真抓实干,用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题,努力在福清加快建设现代化国际化海滨山水城市中找准定位、创出特色,建设更加幸福、宜居的魅力玉屏。

学思想 强党性 重实践 建新功

机插“加速度” 水田染新绿

全市早稻插秧任务预计5月中旬可全面完成

■记者 薛晓娟

本报讯 眼下是早稻插秧的时节。记者从有关部门获悉,截至4月17日,全市已育秧5.54万亩,溶田4.7万亩,插秧1.9万亩。全市早稻插秧任务预计5月中旬可全面完成。

连日来,龙田镇西坑村的田间地头传来阵阵农机轰鸣声,旋耕机、插秧机在田间来回穿梭(如右图),全力加快插秧进度,为全年水稻生产打下良好基础,确保今年粮食增产丰收。

记者在福建汇融农业开发有限公司育秧棚看到,这里的秧苗长势喜人,工人们正将一盘盘秧苗装上小货车运到田间。稻田里,工人们熟练地操作着机器,水稻插秧机在水田里穿梭往复,一排排翠绿的秧苗整齐地插入稻田间,为水田披上一层绿茸茸的地毯。“今年3月份雨水多、气温低,育苗期比正常晚了两三天,达到了32—33天。”公司生产经理林捷说。

据介绍,汇融农业共有秧田约4000亩,其中约3700亩采用机械化插秧。“机械每台每天能插60—70亩地,而人工每人每天只能插近1亩地。机械化插秧既可极大提高效率,也很好解决了用工难问题,而且机械插秧的成本相对也比较低。”林捷说。



依法依规解决群众合理诉求

吴永忠开展接待群众来访活动

■记者 陈岚

本报讯 4月17日,市长吴永忠在市委、市政府人民群众来访接待室接待来访群众,倾听群众呼声,回应群众关切,帮助解决群众合理合法诉求。

“小区电梯井存在漏水问题,希望能得到解决”“小区道路交房三年还未硬化,居民出行十分不便”……在接待中,吴永忠与来访群众面对面交流,逐一详细了解群众反映的公共设施维护、拆迁补偿等各方面诉求,与相关部门负责人及法律顾问深入分析问题症结,仔细研究解决办法,明确牵头单位和办理时限,

要求严格落实责任,及时解决到位。

吴永忠强调,信访工作是党和政府倾听群众呼声、了解社情民意的重要途径,有关部门、属地镇街要加强协作配合,高质高效地把群众信访事项办实办好。要坚持人民至上,查清事实、厘清原委,妥善解决群众合理诉求,切实维护群众合法权益。要全力攻坚化解,主动作为、精准发力,统筹做好问题解决和情况解释,做到件件有着落、事事有回音。要强化法治思维,依法依规、公平公正、合情合理地化解矛盾纠纷,不断提升人民群众安全感和满意度。

副市长、市公安局局长王祥春参加活动。

福清市职工“三创”大赛线上产业对接会举行

■记者 陈岚

本报讯 4月18日,“最福清·创未来”2023年福清市职工创新创业大赛线上产业对接会举行,开展赛事推荐、参赛指导等服务。

当天的活动采用线上线下相结合的方式,针对福清市工商联会员、福清市异地商会会员、海内外福清社团等对象开展赛事推荐、行业申报解读、申报材料答疑等服务。同时,在相应的行业中进行推广宣传,促进企业对职工“三创”大赛的了解,扩大赛事的影响力。

此次大赛分为创新组和创业组

两大赛道,聚焦数字技术在产业发展中的创新应用,征集涵盖人工智能、光电制造、化纤棉纺、生物工程、汽车制造、智慧城市、信息软件、节能减排、乡村振兴、文化旅游以及新材料、新技术、新能源等领域的职工创新成果与创业项目。

据了解,此次线上产业对接会旨在帮助在外乡亲参与福清市职工“三创”大赛,从而带动更多的项目回归、人才回流,同时为在外乡亲参赛及回乡投资兴业提供优质服务。有意向的企业可关注福清市总工会或福清市创新创业创造中心的官方微信公众号,获取赛事详情。

天马科技集团鳗鲞堂“白烧烤鳗”再获“食品界诺贝尔奖”

■记者 夏巧鸿

本报讯 近日,2023年世界品质评鉴大会评审结果公布,福建天马科技集团旗下品牌鳗鲞堂“白烧烤鳗”荣获蒙特奖金奖,这是“鳗鲞堂烤鳗”第二次斩获该奖项。

创建于1961年的“国际蒙特奖”(世界品质评鉴大会)是由欧洲共同体和比利时经贸部共同创立的国际

级别的品质评鉴组织,专业从事根据感官和科学参数对产品品质评鉴的活动,以其严格的评选程序著称,在食品行业内有“食品界诺贝尔奖”的说法。

福清拥有400多家鳗鱼养殖场,是全国最大鳗鱼之乡,也是全国最大的鳗鱼养殖和烤鳗加工出口基地。天马科技集团旗下的“鳗鲞堂烤鳗”于2021年首次夺得蒙特奖金奖。

学习红色文化 感恩党和父母



4月16日,由福清市红色文化学习交流乐汇举办的“感恩党感恩父母”红色文艺汇演举行,来自各镇街的数百名群众以饱满的热情演唱了10多首红歌,表达了对党、对父母的感恩情怀。

陈生摄

以经济安全为基础



报刊编辑部:85215390 86076389

广告热线:85266715

投递热线:85266715

本报法律顾问 福建天月律师事务所 陈文律师

电话 13905901622